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報道関係各位 
平成24年 9月4日 

株式会社 クロス・マーケティング 
（東証マザーズ3629） 

株式会社クロス・マーケティング（本社：東京都中央区 代表取締役社長兼CEO：五十嵐 幹）では、栄養ドリンク、またはエナ

ジードリンクを1ヶ月以内に飲用した全国20～69歳の男女2,000人に、栄養ドリンクに関する調査を実施いたしました。 

 飲用経験は、【ビン入り栄養ドリンク】 （82％）が【缶入りエナジードリンク】 （46％）を大きく上回る。＜図1＞ 

 【ビン入り栄養ドリンク】は、「特定銘柄」を「まとめ買いして自宅保存」、【缶入りエナジードリンク】は「その時の気分」で 

「都度購入」の割合が高い。＜図2＞ 

 栄養ドリンクを飲まない理由は、若年層では「価格」と「味」。高年齢層では「栄養・エネルギーを飲み物で取りたくない」 

「効果実感がない」。＜図3-1＞ 

エナジードリンクでは、どんな効果があるか分かりにくいことも飲用を遠ざける要因の一つ。＜図3-2＞ 

 認知／飲用経験／飲用意向の全てで、「オロナミンC」「リポビタンD」が優勢。 

エナジードリンクの認知／飲用経験は、ビン入り栄養ドリンクに及ばないものの、経験者のリピート意向は高い。＜図4＞ 

 代表的商品の飲用実態について、『リポビタンD』は幅広い年齢層が、疲れを取る栄養補給としてドラッグストアで購入し飲用。

『レッドブル』は20～30代が、元気補給やリフレッシュのためにコンビニで購入し飲用。＜図5＞ 

                  ◆自主調査レポートの続きはこちらへ⇒ http://www.cross-m.co.jp/report/report.html$/rid/12228/ 

 

    

「ビン入り栄養ドリンク」は決まった商品をまとめ買いして自宅保存、 

「缶入りエナジードリンク」はその時の気分で都度購入する傾向 

「エナジードリンク」飲まない理由は、 
どんな効果があるか分かりづらいのも要因のひとつ 

－ 栄養ドリンクに関する調査 － 

■調査結果 

■調査背景・目的 

 近年栄養ドリンク市場においては、定番化している『レッドブル』に加え、今年5月に発売された『モンスターエナジー』など、 

“エナジードリンク”というカテゴリが形成されていますが、まだ日本では一般的とは言えません。 

そこで今回は、これまで多く販売されている従来型のビン入りの栄養ドリンクと、近年新しく発売された缶入りのエナジードリン

クを、容器（ビンと缶）別で比較し、それぞれの飲用実態を明らかにします。さらに、栄養ドリンクをジャンル分けし、エナジー 

ドリンクの位置づけの現状を把握します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<図1> 栄養ドリンクの飲用経験 （各単一回答） 

※経験者：直近1ヶ月内に飲んだことがある＋飲んだことはあるが、直近1ヶ月以内には飲んでいない 
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<図3-1>  ビン入り栄養ドリンクをあまり飲まない理由 （複数回答） 

<図2>  栄養ドリンクの選定方法と購入方法 （各単一回答） 

<図3-2>  缶入りエナジードリンクをあまり飲まない理由 （複数回答） 
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〈缶入りエナジードリンク〉 〈ビン入り栄養ドリンク〉 【選定方法 （各単一回答）】（図Ⅰ-2） 

【購入方法 （各単一回答）】（図Ⅰ-3） 
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<図5>  代表的商品の飲用実態 （n=各銘柄の1ヶ月以内飲用者ベース） 

<図4>  銘柄別の認知・飲用経験・今後の飲用意向 （複数回答） 
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≪各銘柄のセルの色分け定義≫ 
 
呈示した、23銘柄を5つにジャンル分けし、 
ジャンルごとに色付けしています。 
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機能性飲料 

1位 ドラッグストア 63.6% コンビニ 72.6% ドラッグストア 67.3% スーパー 46.2% ドラッグストア 64.7% スーパー 64.6%
2位 コンビニ 35.2% スーパー 19.7% コンビニ 26.8% ドラッグストア 42.5% コンビニ 52.6% コンビニ 44.2%
3位 スーパー 30.0% ドラッグストア 17.5% スーパー 18.3% コンビニ 30.3% スーパー 27.4% ドラッグストア 38.5%
4位 自動販売機 8.4% 自動販売機 11.8% ﾃﾞｨｽｶｳﾝﾄｽﾄｱ 3.3% 自動販売機 26.4% ﾃﾞｨｽｶｳﾝﾄｽﾄｱ 6.0% 自動販売機 31.1%

1位 仕事の合間 27.7% 仕事の合間 31.2% 仕事の合間 28.8% 日中の休憩中 34.3% 就寝前 25.6% スポーツをする時 56.0%
2位 日中の休憩中 23.7% 日中の休憩中 24.5% 日中の休憩中 20.3% 仕事の合間 31.4% 日中の休憩中 24.2% 日中の休憩中 33.5%
3位 朝起きてすぐ 16.3% 通勤・通学中 18.5% 残業時 19.0% 帰宅後 14.9% 仕事の合間 22.3% 仕事の合間 29.0%
4位 通勤・通学中 13.7% 残業時 15.9% 就寝前 13.7% 通勤・通学中 10.8% 朝起きてすぐ 19.1% 帰宅後 17.0%
5位 帰宅後 13.4% 運転中 9.6% 朝起きてすぐ 13.1% 就寝前 7.2% 帰宅後 15.8% 朝起きてすぐ 12.6%

1位 疲れを取る（改善） 49.8% 元気・ｴﾈﾙｷﾞｰ補給 42.7% 疲れを取る（改善） 45.1% リフレッシュ 42.1% 美容 52.6% 水分補給 78.3%
2位 元気・ｴﾈﾙｷﾞｰ補給 43.3% リフレッシュ 30.3% 元気・ｴﾈﾙｷﾞｰ補給 43.8% 元気・ｴﾈﾙｷﾞｰ補給 34.0% 疲れを取る（改善） 40.5% ミネラル等の補給 37.0%
3位 滋養強壮 35.8% 疲れを取る（改善） 25.2% 滋養強壮 36.6% 疲れを取る（改善） 23.4% 元気・ｴﾈﾙｷﾞｰ補給 30.7% リフレッシュ 24.1%
4位 栄養補給 28.3% 眠気を取る 20.4% 病気の回復促進 26.8% 滋養強壮 17.6% 栄養補給 30.2% 元気・ｴﾈﾙｷﾞｰ補給 12.8%
5位 病気の回復促進 18.1% 滋養強壮 19.1% スタミナをつける 23.5% 栄養補給 14.9% 滋養強壮 21.9% 病気の回復促進 8.3%

1位 価格が手頃 31.6% 味が好き 26.8% 効果が期待できる 43.1% 味が好き 43.6% 効果が期待できる 29.3%

2位 効果が期待できる 28.6% 効果が期待できる 26.4% 健康に良い 17.0% 価格が手頃 34.7%
摂取したい成分が
入っている

28.8%

3位 味が好き 25.2% よく行く店にある 16.9% 習慣化 15.0%
少ない量で
一気に飲める

19.0% 味が好き 25.1%

4位 習慣化 22.4% 習慣化 12.7% よく行く店にある 13.1% 自販機で購入可 18.4% よく行く店にある 21.4%

5位 どの店にもある 20.0%
ﾊﾟｯｹｰｼﾞﾃﾞｻﾞｲﾝ
が好き

12.1%
摂取したい成分が
入っている

12.4% 習慣化 17.5% 健康に良い 17.7%
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【会社概要】 
  会社名   ：株式会社クロス・マーケティング  http://www.cross-m.co.jp/ 
          （東証マザーズ3629） 
  所在地   ：東京都中央区銀座8-15-2 銀座COMビル6F 
  設立    ：2003年4月1日 
  代表者   ：代表取締役社長兼CEO 五十嵐 幹 
  事業内容  ：リサーチ事業、ＩＴソリューション事業 
   
◆本件に関する報道関係からのお問い合わせ先◆ 
広報担当：大島  TEL ： 03-3549-0328  FAX ： 03-3549-0232 
E-mail ： pr-cm@cross-m.co.jp 

 
≪引用・転載時のクレジット表記のお願い≫ 
本リリースの引用・転載時には、必ず当社クレジットを明記いただけますようお願い申し上げます。 
＜例＞ 「マーケティング・リサーチ会社のクロス・マーケティングが実施した調査によると・・・」 

■調査概要 

調査手法  ： インターネットリサーチ （クロス・マーケティング アンケートモニター使用） 

調査対象  ： 全国 20～69歳の男女で、栄養ドリンクまたはエナジードリンクの飲用者（1ヶ月以内） 

調査期間  ： 2012年8月16日（木）～2012年8月17日（金） 

有効回答数 ： 2,000サンプル 

http://www.cross-m.co.jp/�
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